

建滔提升物業收入比重



建滔化工主席張國榮(中)表示，昆山千燈建滔裕花園首期可帶來逾30億元入帳金額。

香港文匯報訊(記者 李永青)受日本地震影響，拖累覆銅板及印刷線路板業務表現，建滔化工(0148)今年上半年中期純利按年微升2%，惟純利仍達新高的18.14億元，每股盈利2.128港元，派中期息40港仙。集團主席張國榮表示，集團在江蘇省昆山的千燈建滔裕花園首期面積約40萬平方米，每平方米約8,000元(人民幣，下同)，若全部售出，料2013年入帳金額逾30億元。

半年純利18.1億新高

集團執行董事莫湛雄表示，近年地產業務佔比不斷上升，冀望未來3年至5年地產業務收入可擴至集團總銷售額的10%至15%，而今年下半年單

是位於昆山的上海裕花園已售出的單位可入帳11億元，料可帶來3億元利潤。張國榮表示，集團內下半年將推出兩個屋苑，預計套現10億元，包括昆山千燈裕花園可供出售面積30萬平方米，若售出10萬平方米，可套現8億元，而11月才開售的江陰物業預料年內可售出2萬平方米，套現2億元。

期內，建滔化工在內地土儲350萬平方米，而位於山東、湖南及深圳的廠家，日後可改造為住宅，面積約100萬平方米。同時，集團上半年租金收入大升72%至1.03億元。

無意分拆河北煤化工

問及何時再分拆河北煤化工上市，張國榮指該

業務表現良好，但暫時未有分拆計劃。化工部門營業額比去年同期增長38%至90.78億元；甲醇售價亦比去年同期上升，集團應佔聯營公司之盈利增長38%至1.25億元。同時，集團於江蘇省揚州興建年產能達30萬噸的苯酚/丙酮廠房，預期年底試產。另外，在廣東省惠州的苯酚/丙酮廠亦正進行產能優化規劃，以達致更高效益。

建滔積層板少賺31%

另外，建滔化工旗下建滔積層板(1888)亦受日震之影響，令上半年中期純利按年跌31%至8.8億元，每股盈利29.4港仙，派中期息10港仙。公司主席張國華表示，日震令集團3月後覆銅板訂單下跌，但4月至5月回穩，第三季售價及銷量較上季回升一成，當中售價較去年第四季亦升半成。

建滔化工昨收報28.7港元，升6.68%；建滔積層板則跌0.204%至4.89港元。

國美多賺30%復派息

新班子顯功力 效益門店雙增長

香港文匯報訊(記者 劉璇)國美電器(0493)昨交出高層大換班後首份中期業績，期內錄得純利12.52億元(人民幣，下同)，上升30.1%，符市場預期；營業額上升20%至298億元，每股基本盈利為7.4分，恢復派中期息，每股2.2分。

自今年3月國美電器董事會大洗牌後，原大中電器創始人張大中接替陳曉出任國美董事會主席，儘管國美與陳曉的訴訟仍分分鐘牽動股民的神經，但「國美之爭」總算是暫告一段落。從其上半年的業績來看，國美的經營道路亦開始順風順水。國美總裁王俊洲在昨日的中期業績會上表示，公司上半年綜合毛利率上升1.3%至18.3%，主要因為高毛利率的產品佔比由去年的15%上升至17%。對於未來綜合毛利率，他希望未來3年可達到22%至23%。

低價促銷開拓電子商務

對於國美以雙品牌戰略攻佔電子商務板塊，王俊洲指，公司於去年10月斥4,800萬元收購電子商貿平台庫巴網，以及於上半年開通國美網上商城，總體架構合理，並計劃今年電子商務業務的銷售佔總營業收入的3%至5%，未來三年

希望能夠上升至10%。根據內地媒體報道，在去年的7月和8月，國美網上商城連續兩次分別進行「顛覆性」低價促銷。在7月21日的促銷中，2小時便突破2,000萬元的銷售。

王俊洲續稱，公司希望加速拓展門店網絡，全年目標新開260間新店，期內已淨增門店112間至938間，新店的收成期約8個月至10個月。上述新增門店中，有60%位於廣深、川渝、大上海、山東和京津唐地區的二三線市場。他指出，二三線市場是未來發展的重點，一方面是一線市場銷售受到壓力，但二三線市場呈現出良好的態勢；再者以「蘋果」產品為代表的個人電器有良好的上升勢頭；加之政府推動廉租房和廉價房、以及城市化進程的發展等，導致該等城市對家電有龐大的剛性需求。

集團主席張大中表示，在公司五年計劃的最後一年，即2014年，國美上市公



國美電器主席張大中預期，公司在2014年的門店數量將達到2,400家。

司門店將達1,600家，若連同非上市部門，總門店數將達到2,400家。

同店銷售半年增7.4%

此外，國美代理首席財務官方巍表示，公司上半年的同店銷售增長為7.4%。第一季度是7.6%，第二季度為7.2%，而公司年初對全年同店銷售增長

目標為3%至5%。對於何時將非上市公司門店注入上市公司，王俊洲則表示，公司在進行推動的工作，但現時仍在等待政府審批。至於國美與陳曉的訴訟，副總裁鄧曉春則稱目前案件仍處法院受理階段，並無新消息。

國美昨收報3.41元，升3.963%。

博士蛙下半年開711新店



左起：博士蛙副總裁兼首席執行官呂奕吳、主席兼總裁鍾政用、首席運營官兼常務副總裁陳麗萍、副總裁兼首席財務官張曉慶。

香港文匯報訊(記者 涂若奔)博士蛙(1698)昨日公布截至6月30日止中期業績，錄得股東應佔溢利1.3億元(人民幣，下同)，較2010年同期增長11.9%；每股基本盈利6.3分，不派中期息。集團首席運營官及常務副總裁陳麗萍透露，集團下半年將新開店舖711間，涉及約5萬平方米面積。

半年賺1.3億元升11.9%

陳麗萍昨日於業績會上表示，集團下半年資本開支約1億至2億元，主要用作新開店舖，亦不排除會投資商業地產以減低租金成本。據她介紹，集團計劃下半年新開651間百貨店專櫃、26間街舖專賣店、27間「博士蛙365生活館」、以及7間至9間主力店。她並透露，由於集團產品大多為兒童服裝，為令產品更加平均，現時正與海外品牌洽談有關兒童裝的代理事

宜。集團副總裁兼首席財務官張曉慶表示，集團去年上半年集資所得款項均為港幣，由於人民幣不斷升值，上半年已錄得2,000萬元的匯兌損失。集團出於對沖的考慮，投資若干低風險且評級較高的產品，強調這些產品的變現能力強，不會影響集團的運作。

投資新產品減匯兌風險

張曉慶又透露，集團上半年同店銷售增長介乎10%至25%，預料下半年將發展得更好。據業績報告披露，期內集團收入同比增長47.4%至8.77億元，主要由於兒童服裝、鞋具及配飾以及兒童日用品業務銷售收入繼續保持高速增长。集團零售店數目則從2010年12月底的1,555家，增加至2011年6月30日的1,724家。

神華看好全年產銷超標

香港文匯報訊(記者 廖毅然)中國神華(1088)上半年業績符合市場預期，同時再次啟動向母公司收購資產，帶動集團股價昨日最多升4.7%，收市升3.7%至35.1元。董事長張喜武昨日預期，根據7、8月經營情況，集團今年將超額完成經營目標。

神華年初定下目標，全年商品煤產量按年增14.8%至2.58億噸，煤炭銷售量按年增19.6%至3.5億噸，而售電量則達1,520億千瓦時，年增15.7%。張喜武表示，上半年已完成三項目標的過半數，初步相信能達成全年目標，並可超額完成。

洽購多個內地火電項目

他又表示，集團下半年將加大收購電力資產力度。他指出，內地火電行業普遍虧損，因此現時

估值較低，屬收購良機。他又透露，已有數個項目在洽購中。

對於蒙古國TT煤礦項目，集團總裁凌文表示，現時談判仍在進行，中國神華是三個主要方之一。惟該礦標標部分的資源量僅12億噸，只佔集團現時總資源量的5%，對產量影響有限。凌文又預料，今年煤價會上漲3%至5%，每噸價格約為420元至430元(人民幣，下同)。集團財務總監張克慧表示，上半年自產煤的成本上升9%，冀把年內煤炭成本的增幅控制在10%以內。

營收破千億 不派中期息

集團上半年純利增長16.5%至227.26億元，每股盈利1.143元，營業收入增40.5%至1,006.92億元，不派中期息。

大唐擬增自產煤降成本

香港文匯報訊(記者 廖毅然)大唐發電(0991)上半年火電業務利潤倒退43%至8.97億元(人民幣，下同)，惟憑着水電及風電的高速增長，整體純利仍按年增長2.2%至9.32億元，每股盈利則微跌1.3%至0.0747元，不派息。集團表示，計劃加大自產煤比例以降低煤炭成本上漲的風險。

半年純利增2.2%至9.32億

期內大唐總發電量增長19%至961.57億千瓦時，上網電量亦增加19.27%至906.61億千瓦時。雖然主要增長來自火電，但電力燃料費用增長34%至

188.71億元，單位燃料成本上升13.76%至每兆瓦時221.8元，而火電平均上網電價僅增長6.2%至每兆瓦時390.84元，難以彌補成本漲幅。不過，憑着水電利潤按年增1.3倍至1,242萬元，風電利潤增2.8倍至6,299萬元，整體純利得以輕微增長。

集團副董事長兼總經理曹景山指，為降低成本，集團未來將致力提升自產煤比率，希望透過與煤炭企業的合作，把該比率由現時的20%，到2015年增至40%。同時，集團亦會加大對新能源的投資，冀裝機容量佔比由現時的13%增至2015年的20%。

債務拖累 俄鋁盈利跌兩成

香港文匯報訊(記者 廖毅然)由於利息開支增加及應佔Norilsk Nickel業績的淨額減少，俄鋁(0486)次季純利按年倒退69.7%至3.39億美元，遠低於市場預期的約4.7億美元。上半年純利亦因此倒退20.5%至10.85億美元，每股盈利倒退22%至0.07美元。不過，集團強調，扣除若干非現金項目的影響，經調整的純利按年增長24.5%至5.59億美元。

受惠鋁價上升及產品組合改善，集團上半年收益增長18.8%至63.23億美元。集團鋁總產量為202.3萬噸，按年微升1%；氧化鋁總產量則增8%至402.5萬噸；鋁土礦產量增23%至661.7萬噸。集團預期，受中國、巴西、印度及俄羅斯等新興市場的推動，加上日本的消耗量將會於第四季恢復，今年全球對鋁的需求將增長13%至4,600萬噸。

中信資源：物色收購機會

香港文匯報訊(記者 卓卓安)中信資源(1205)總經理兼行政總裁曾晨表示，未來該公司的核心業務仍是石油和煤炭，並將繼續物色有關收購機會。

曾晨昨日出席中信資源業績記者會時表示，對於上月博地能源與安賽樂米塔爾向Macarthur Coal(簡稱「MCC」)提出價值50億美元的收購方案，由於話題比較敏感，故不予置評。根據有關資料，目前中信資源持有MCC股權16.34%，若加上母公司中信集團的持股量，合計持有MCC約24%股權。問及對未來石油和煤炭市場的看法時，曾晨表示，今年到8月底，該公司的石油和煤炭項目經營正常，但餘下的四個月市場仍存在很大變數，惟個人仍對油煤價格充滿信心。

中信資源日前公佈截至今年6月底中期業績，錄得股東應佔盈利3.93億元，同比增加134.8%；每股盈利6.17仙，同比增長131.1%；不派中期息。

財訊速遞

金沙中期多賺逾倍

香港文匯報訊(記者 廖毅然)金沙中國(1928)中期上半年多賺1.15倍至5.395億美元(約42億元)，每股盈利6.7美仙。雖然公司不派中期息，但其股價昨日仍被炒上，最多升10.38%，收市報22.8元，升7.55%。

期內娛樂場收益淨額增長17.8%至約20.84億美元，當中澳門威尼斯人成績最好，佔57%。

霸王盈轉虧蝕近3億

香港文匯報訊(記者 劉璇)霸王(1338)中期業績錄得轉盈為虧，蝕2.95億元(人民幣，下同)，去年則錄得純利1.47億元，主要因去年發生的二惡烷事件帶來後續負面影響，每股虧損0.1元，不派中期息。公司毛利率由去年上半年的66.5%降至31.2%。

信德半年少賺18%不派息

香港文匯報訊(記者 趙建強)信德集團(242)上半年股東應佔利潤2.22億元，較去年下跌約5,000萬元或18%，每股盈利10.2仙，不派中期息。若扣除物業重估收益1.87億元，期內利潤3,500萬元，跌42.6%。

穆迪下調嘉漢林業至Caa1

香港文匯報訊 評級機構穆迪昨日表示，公司已將嘉漢林業公司家族評級和高級無抵押債券評級從B1下調至Caa1。穆迪並表示，該公司評級或會進一步下調。另一評級機構標準普爾也宣布將漢林業國際長期企業信用評級由「B」進一步下調至「CCC-」，評級展望為「負面」。嘉漢林業是香港上市公司綠森(0094)控股股東。

瑞典SEB獲本港銀行牌照

香港文匯報訊(記者 馬子豪)香港金管局宣布，已根據《銀行業條例》向瑞典的Skandinaviska Enskilda Banken AB (SEB) 授予銀行牌照，即日生效，而本港持牌銀行數目增至150間。根據7月號《銀行家》雜誌，若以一級資本計，SEB屬瑞典第二大銀行集團。

中海油服新鑽井將作業

香港文匯報訊(記者 涂若奔)中海油田服務(2883)昨日宣佈，其半潛式鑽井平台COSLPioneer各項技術條件滿足挪威國家石油公司(Statoil)的要求，將正式開始作業。COSLPioneer作業水深70米至750米，最大垂直鑽井深度7,500米，最大可變載荷4,000噸，將完成的第一口井作業水深120米，設計井深4,000多米。